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táviratok.
A király a beszentelésen.
Becs, január 18. Ő felsége ma 

jelen volt a Szent István templom­
ban Paar gróf főhadsegéd nővére 
holttestének beszentelésén. Jelen 
voltak a Becsben időző főhercegek, 
főnemesség és katonai méltóságok.

A követség védelme.

Szöul, január 18. Pascal francia 
cirkáló tengerész százada ide érke­
zett a francia követség védelmére.

Frogrammbeszéd,
Nagvídkinda, január 18. Eremits 

halálával megüresedett mandátumra 
Xagykikinda szabadelviipártja Tel- 
lecsky Kristóf ottani főszolgabirót 
jelölte, a ki ma tartotta pro gramm- 
beszédét. Ellenjelöltje Iszákovics 
Milán, volt képviselő.

Nagy tűz,

Máramarossziget, jan. 18. Teg­
nap reggel kigyuladt a Lyceum 
épülete. Óriási füstgomoly tört ki 
az épületből s a mikor a tűzoltók 
a második lépcső ajtaját felnyitot­
ták, egyszerre lángban állott a 
lépcsőház, félni lehetett, hogy a tűz 
átcsap a főépületre. Másfel órai 
munka után sikerült a tüzet loka­
lizálni. A kár igy is nagy.

Árvizek.

Márm a rossz ige t, január 18. A 
múlt heti kemény fagy után megeny­
hült időjárás következtében a hó­
olvadások sok helyen árvizeket 
okoztak, így Mármarosmegye, Zala- 
megye több községében, nagy ká­
rokat idéztek elő a kiáradt fo
és patakok.

folyók

Hogy lesz, mint lesz ?

Uj hetet kezdünk régi dolog­
gal. Öbstrukció lesz még ezen a 
héten, öbstrukció az ujoncjavaslat 
felett. Ha azonban az Isten meg­
segít és valami osztrák politkus 
bele nem szól a dolgunkba, úgy 
az , ujoncz megasánlási javaslat 
a hét végére lekerül a napirendről.

Az^ obstrukczió kialvófélben 
van már, csak az alján van még 
egy kevés olaj, az táplálja még az 
alig libbenő lángot. Még egy hót 
és ez is kialszik.

Vége lesz, hogy megkezdhes­
sük az uj harcot a nemzet nem 
kevésbbé nagy és könnyebben el­
érhető érdekeiért.

A megszavazott ujoncz meg­
ajánlás ismét közelebb hozza, a 
mitől annyian rettegnek: az uj 
választásokat.

Mert bárhogy tiltakozik is el­
lene Tisza, bárhogy tagadja is, a 
választások küszöbén állunk. Egy­
két hónap kérdése és választ Ma­
gyarország. A főispáni felmentések, 
kinevezések ezt bizonyítják és nem 
hiába sürgette annyira Tisza az 
állami tisztviselők fizetésj a vitásának 
a letárgyalását sem.

Itt azonban egy fontos kérdés 
merül fel. Vájjon Tisza az uj 
választások előtt meg fogja-e való­
sítani a- Kossuth-pártnak tett Ígére­
tét, a választási jog kiterjesztését 
és a kerületek méltányos felosztását 
illetőleg.

Tisza politikai nyilatkozata után 
utolsó napokban erős csorbát szen­
vedett, a melyet csak nagy nehezen 
és nem egészen kielégítően sikerült 
kiköszörülnie. A közös hadügymi­
niszter beszéde, ha nem is mondotta 
egészen nyíltan ki, ele a mondatok 
értelmében ott volt a meggyőződés: 
hogy a szabadelvű párt katonai pro- 
grammjából nem lesz semmi soha! 
Már pedig Tisza a nemzeti vívmá­
nyokért lekötötte a szavát. Nagy 
jóakarat és optimizmus kell hozzá, 
hogy Pit reich nyilatkozata után 
még mindig hiszünk annak a tel­
jesülésében, a mit megígért.

Itt van azonban a választói jog 
kiterjesztése ; ez legyen a próbakő. 
Meglátjuk, teljesiti-e Tisza ebben a 
kérdésben, a mit megígért. Ha nem; 
magára vessen azért, a mi tör­
ténni fog.

Politikai hírek.
Kilépés a Kossuth-pártból. Értesü­

lésünk szerint Bedőházv János országgyű­
lési képviselő, Marosvásárhely város követe, 
kilépett n Kossuth-pártból s kilépését le­
vélben hozta az elnökség tudomására. 
Bedőházv János helytelenítette a párt 
ismeretes elhatározását ’ s nem '< tudott

megnyugodni abban. Hogy elhatározásának, 
működésének szabadságát biztosítsa, kilénett 
a függetlenségi párt. kötelékéből.

A dédesi mandátum. Tudvalevő do­
log, hogy gróf Serényi Béla dédesi mandá­
tumát vesztegetések és egyébb visszaélések 
címén petícióval támadták meg a független­
ségi választék. Minthogy kétségtelennek 
látszik, hogy a Kúria a mandátumot, bárha 
Serényi nem is tudott a visszaiésekről, meg 
fogja semmisíteni, politikai körökben hire 
jár, hegy az államtitkár lemond a mandá­
tumáról.

A válságos helyzet.
A képviselőház folyosóján hire járt, 

hogy gróf Zichy Aladár és Kaas Ivor ma 
hosszas tárgyalást folytattak Tiszával, ki­
jelentvén neki, hogy hajlandók leszerelni az 
esetre, ha törvényjavaslat alakjában kapnak 
garanciát a választások tisztasága dolgában. 
Tisza erre hir szerint kijelentette hogy:

— Sajnálom, de erre nekem most már 
fizikai időm sincs!

Ezzel szemben Kaas Ivor úgy nyilat­
kozott, hogy ő teljesen privát ügyben érint­
kezett Tiszával. Zichy Aladár beszélt ugyan 
politikáról a miniszterelnökkel, de csak azért, 
mert a kabinet egyik tagja keresett össze­
köttetést a néppárttal. Zichy kijelentette, 
hogy tárgyalásról a párt tegnapi határozata 
után nem lehet már szó.

A helyzet válságosságára mutat az is, 
hogy Khuen-Héderváry Károly ma Bécsben 
járt — kihallgatáson volt a királynál — és 
azután teletonon beszélt Tisza Istvánnal. 
A bécsi körökben azt hiszik, hogy Tisza 
már nem sokáig tarthatja magát. Buknia 
kell, mert nem tudott idejében rckrutát 
szállítani.

A főhadnagy ur, természetesen, kapasz­
kodik a kormányelnöki székbe. Ma három 
teljes óráig tanácskozott miniszter-kollégái­
val a lölött, hogy lábolhatna ki a mély 
kátyúból. Ezen minisztertanácson állítólag, 
szó volt a választási jog kiterjesztéséről is.

Mig egyfelől a Tisza minisztersége 
fenyegeti állandóan az országot, addig más­
felől Bécsben azon törik a fejüket az urak, 
hogy lehetne még több terhet a nép vállára 
rakni. Az osztrák delegációban nagyban 
tanácskoznak, bronzból öntsék-e az uj ágvu- 
kat vagy másmilyen fémből. De az már 
bizonyos hogy lesznek uj ágyuk. A mi azt 
jelenti, hogy a nép ismét fizethet sok, sok 
milliót a ieneketlen osztrák pénzes zsákba.

VIDÉK.
Egy tízéves fin öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —
Megható, tragikus esetről értesít ben­

nünket a csongrádinegyei Mindszenten levő 
tudósítónk. Egy tízéves fiúcska az éjjel föl­
akasztotta magát és mielőtt még segítségére 
siethettek volna, meghalt. A szerencsétlen 
kis fiút Lőrincz Józsefnek hívták és har­
madik elemi iskolába járt. Apja Lőrincz
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István, tavaly nagyot emelt és egy ér meg­
szakadt benne, a mi halálát okozta. Az 
anyja a fölötti bánatában, hogy nem tudja 
eltartani öt. árva gyermeket, öngyilkos lett.

Az árván maradt öt apróságot nagy­
bátyjuk, Szócsi Illés vette pártfogásába és 
házába fogadta ökot. A kis .Jóska az éjjel 
az örscscvel kiment aludni az istállóba, a 
hol azért szeretett, aludni, mert jó meleg 
van. Kilenc óva felé a fin fölkelt és oda­
ment az öcscséhez megnézni, hogy ébren 
van-e még. A lelátómba levő fiúcska meg­
kérdezte :

- Mit csinálsz, Jóska;.
— Kimegyek a faluba.
A gyermek már nagyon álmos volt és 

nem törődött azzal, hogy mit csinál a 
bátyja. Tizenegy óra után az öreg Szccsi 
kiment az istállóba, hogy enni adjon a 
lovaknak. Megrémülve látta, hogy a kis 
Jóska gyerek ott csüng a gerendán, anyaka 
köró egy kötél van kötve. Levágta, de már 
akkor halott volt. Hozzátartozói nem is 
sejtik, hogy miért követhette cl az öngyil­
kosságot.

Kötelet font a saját nyakára.
Hentesről írják : Egy 81 éves ember 
dobta el magától csütörtök reggel 
az életet. Korsós János III. tized 
395, szám alatti lakásán az istálló­
ban felakasztotta magát. Mire hoz­
zátartozói keresni kezdték, akkor 
már halva volt. A rendőrség ki­
hallgatta az öngyilkos feleségét is, 
a ki most 73 éves és hat év óta 
szélütött beteg. Ez az öreg asszony 
vallja, hogy még az elmúlt őszszel 
emlegette férje, hogy öngyilkos 
lesz, font is e célra magának kö­
telet. Minthogy a megejtett orvosi 
vizsgálat kétségtelenül megállapí­
totta, hogy a hullán a külerőszak- 
nak semmi nyoma sincs, valószínű, 
hogy az öreg életuntságból kötötte 
fel magát. •<

Megégett gyermek. Vingáról jelen­
tik lapunknak, hogy ott tegnap Manusov 
Lázár négyéves fiacskája, Márk egy pelyva- 
rakás mellett játszadozott. Játék közben a 
pelyvát meggyuj tóttá és melléje heveredett 
pihenni. Időközben a szerencsétlen gyermek 
elaludt, ruhája tüzet fogott és a fiúcska 
veszedelmes égési sebeket szenvedett. Sze­
rencséje egy munkás még idejekorán észre­
vette a veszedelmet és a gyermeket meg­
mentette a tüzhaláltól.

MULATSÁGOK.
Vasúti hivatalnokok táncestélye.

A debreceni vasúti állomás tiszt viselői-kara 
február havában táncestólvt rendez. A mu­
latságot, mely mindig hires volt fényéről és 
sikeréről, a pályaház vendéglőjének nagy­
termében tartják meg. ~ ' °"

_ A Debreceni Iparos-Kör február 
ho J-en, vasárnap az Arany-Bika-szálloda 
dísztermében sajat. pénztára és könyvtára 
ia\ara zártkörű tánc-estélyt rendez. Belépti- 
dij: személyenként 2 korona. I isalád-joov S 
személyre_4 korona. Jegyek előre! válthatók 
a meghívó előmutatásu mellett Papp Tcst-
Mihk.NSS>"i Andris, Várj assy Gyula. Bulla 
Mihal,'. Fiich alszky Rezső és Gvürki Sán­
dor urak üzletében és este a ' pénztárnál 
Zenész Magyart 1 estvérek zenekara. Kez- 
clete este 8 órakor. Rendező bizottság élén 
alianakj hiezó Gyula r. b. elnök, BJusko- 
yts Mihály r h. alclnök, Tóth Kálmán r. 
k. ellenőr, Fridvalszky Rezső r. b. alelnök 
Bisottka Gábor r. b. ellenőr, Jobbágy Imre 
r. h. penztárnok, Rankai Jenő r. K jegyző.

Kereskedő ifjak táncestélye. A 
debreceni kereskedő ifjak február 4-én tart­
ják meg táncvjgalmukat s a rendezőség 
mos. lázasan buzgólkodik azon, hogy ezt a 
ha'r Menyessé és emlékében feledhetlenné
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tegye. Nagy gondot fordít arra is a rendező- 
seg, hogy ezen a bálon mindenki jól mulas­
son. A kereskedő ifjúság teljes számmal 
bevonul a táncterembe s kedves bizonyságát 
akarja adni, hogy a bájos hölgyek mulatta- 
tasara is kitünően megállják helyüket. Meg­
lepetés számba megy a táncrend is, a mely­
hez hasonlót még tánevigahnon nem adtak 
a hölgyeknek. A kik tévedésből meghívót 
nőin kaptak, de arra igényt tartanak, for­
duljanak a kereskedő ifjak társulatához 
József kir. herceg-utca. A táncestélven kü­
lönben az avanydijakat nyert Magyari Test­
vérek kitűnő zenekara fog játszani.

UJBONSÁGOK
* Uj törvényszéki jegyző. Az igaz- 

sagugyminiszter Szunyogh Béla nyíregyházi 
törvényszéki aljegyzőt ugyanoda törvényszéki 
jegyzővé nevezte ki.

* A Bánífy-párt értekezlete. 
A Debrecenben alakulóban lévő 
Bánily-párt vezévférfiai tegnap dél­
után értekezletet tartottak." Az érte­
kezleten kibocsátandó felhívásuk 
szövegezésével és Bán ily Dezső 
báró log’adtatásának előkészületei­
nek megbeszélésével foglalkoztak. 
Az _ értekezlet által elfogadott fel­
hívást már a napokban közzé te­
szik. A mi a Báró Bánfl'y Dezső 
fogadtatását és debreceni 1 időzését 
illeti, erre nézve a következő meg­
állapodások történtek. Bánfly báró 
30-án, szombaton este a budapesti 
gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. 
Fogadtatására nemcsupán a párt 
vezérférfiai, de lehetőleg mindazok 
kivonulnak az állomásra, a kik a 
pártba való belépésüket aláírásaik­
kal lekötötték. Báró Bánfí'v Dezsőt 
a debreceni kereskedelmi es ipar­
kamara elnöke, mint az uj párt 
egyik oszlopos tagja: Szabó Kálmán 
fogja üdvözölni. A bevonulás után 
bizalmas pártértekezlet lesz. Más­
nap, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Bika-szálloda dísztermében tartja 
meg báró B&nfiy Dezső zászlóbon­
tását s akkor alakul meg a debre­
ceni párt is. Este a Bika-szálloda 
dísztermében bankett lesz.

* Esztergom Debrecenhez. Eszter- 
gom törvényhatósága ina átiratot intézett a 
\ ároshoz a < -töl 14 éves korú elhagyott 
gyermekeknek állami gondozásba vétele 
érdekében. A törvényhatóság azt kéri Deb­
recentől, hogy támogassa az e cél érdeké­
ben a kormányhoz intézett föliratot.

* Nyolc zsebtolvajt fogtak. A 
zsebtolvajokra nézve Debrecen nem bizo- 
íi'.uil, oh au jó talajnak, mint a milyennek, 
cleg botorul hitték. A vásárra ide özönlő 
szélhámosokat elhagyta szerencséjük cs 
mielőtt káros működésűket megkezdhették 
volna, hurokra kerültek. A vásáros időket meg­
előzőleg a rendőrség már hetekkel előbb szoros 
ellenőrzés alá vette az érkező vonatokat. 
Az ismertebb zsebtolvajokat nyomban ki­
szállásuk után letartóztatták, mig a gyanú­
sakat állandóan szemmel tartották, a mit 
végre is a gyanús alakok megunva, csa­
lódva hagyták el a várost. Ilyen módon 
nem kevesebb, mint nyola zsebtolvaj került 
kézre, köztük \\ cisz Simonnal, a kik mind­
annyian a rendőrség börtönében várják sor­
suk cldőlésót.

1 Találtatott. Az Arany János-uteán 
egy szőrme boa (cica) találtatott. Jogos tu­
lajdonosa a bűnügyi osztálynál átveheti.

* Tettenért tolvaj. Egyszerre két 
asszony zsebebe tévedt a Tótfalusi Gábor 
keze, ami vesztét, okozta, mert rajta vesztett 
Nyomban a helyszínén lefülelték s átadták 
a rendőrségnek, a ki a központra kisérte a 
hol lezárták.

1904. január 18.

* Ujváry Ödön halála. Ujváry Ödön 
földbirtokos, a vármegye egyik leggazdagabb 
embere szombaton éjjel Hajdúnánáson hir­
telen elhunyt. A megboldogult, a ki Hajdú- 
megye legelőkelőbb családjaival állott rokon­
ságban. alig harminc évet élt. Halálát sziv- 
szclhüdés okozta.

* A debreceni véres választás
epilógja-.A debreceni véres kép­
viselőválasztás epilógusa ma folyik 
le a debreceni kir. törvényszék 
büntetőtanácsa előtt. A zavargásban 
részt vett egyének közzül huszon­
négyen állanak vád alatt, a kik 
felett ma ítélkezik a bíróság. A 
tárgyalás a nagyteremben nia dél­
előtt kilenc óra után vette kezdetét 
s előreláthatólag- még a holnapi 
napra is kiterjed.

* Jogászestély Hajdúnánáson. A 
joghallgatók hajdúnánási szuaréja pompásan 
sikerült A város és közelvidék legelőkelőbb 
társasága, néhány szép debreceni kisasszony 
és ötven jogászgyerek töltötte meg szinüf- 
iig a kaszinó dísztermét, hol este kilenc 
órakor kezdődött meg a műsor. Ezt megelő­
zőleg Nánás vendéglátó úri családjainál 
pazarul "megvendégelték a kiránduló jogász- 
társaság tagjait. A sziláiét ifj. Ozoiy István 
elnök nyitotta meg. majd Boreney Margit 
énekelt, Szavai- Zoltán humorizált, Benin 
Piroska szavalt. Gál Zoltán felolvasott. 
Tnih János gordonkázott és Pirklcr Ernő 
szavalt. A közreműködőket sorra és zajosan 
éljenezték; különösen Pirklcr Ernőt, a ki 
hatalmas szavalat! művészetet mutatott be. 
Hangverseny után tánc volt. mely Rézmű­
ves 1 odor és Budai Gyula kitűnő bandájá­
nak muzsikája melleit reggelig tartott. A 
jogászok nagyrésze a reggeli vonnattal lért 
haza Nánásröl. A színire 200 koronán felüli 
összeget jövedelmezett a joghallgatók köre
javára.

* Hívatlan vendégek. Kelle­
metlen _ meglepetésben volt része 
Busi Sándor Yida-telep ltí. szám 
alatti lakosnak, mikor feleségével 
együtt a piacról hazaérkeztek. — 
Távollétük alatt az ablakon keresz­
tül tolvajok hatoltak a lakásukba 
és azt kifosztották. Az ismeretlen 
tettesek több mint 12(1 korona ér­
tékű ágy és ruhaneműt vitet el a 
szobából. A rendőrség a nyomo­
zást megindította,

* Kéményseprők gyűlése. A hajdu- 
megyéi és debreceni kéményseprő mesterek 
tegnap délután gyűlést tartottak a Dreher 
sörcsarnokban. A gyűlésből kérelmet intéz­
nek a megyéhez aziránt, hogy a törvény­
hatóság a hátralékos kéményseprői dijakat 
közadók módjára hajtsa be.

* Acetilén engedély nélkül. A Mes- 
tor-utran történt acetilén gázrobbanás ügyé­
ben a bíróságon kívül a rendőrség is fiihá- 
gas miatt indítja meg az eljárást Karácsonyi 
Gyula ellen. Acetilén gáz-bevezetést ugyanis 
csakis az esetben szabad a város területén 
létesíteni, ha azt előzőleg bejelentik és a 
bevezetéshez az engedélyt a városi tanács 
megadja. A felszerelést cszközlő Karácsonvi 
Gyula ezt elmulasztotta.
.... * fizetésképtelenség. A hitelezők 
becsi vedoegyesülete jelenti, hogy Grunfeid 
Jenő hajdúböszörményi kereskedő beszün­
tette fizetéseit.

* Megkerült óratolvaj. Még a múlt 
hónapban együtt utazott Csizmadia Sándor 
mátészalkai lakos Maximovies László vasúti 
munkással. A legközelebbi állomáson Maxi­
mov ics kiszáll a vonatból, magával vívón 
t sízmadia Sándor óráját, melyet ellopott 
tőle A karos azóta hasztalan kereste 
a tolvajt nem talált nyomára: teg­
nap véletlenül a vasúti állomáson felis­
merte s egy rendőrrel letartóztatta. Maxi­
movies tettét, beismerte s az ellopott óráról 
szóló zálogjegyet azonnal el is adta A 
tolvaj munkást lezárták.
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* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Schmidt János r. kát. máv. lakatos, Váradi 
Rózával ev. ref; Czeglédi Gyula ev. ref. 
pénztárnok, Paczelt Máriával-r. kath; Nyilas 
László ev. ref. földbirtokos, Kertész Eszter­
rel ev. ref: Tóth Lajos ev. ref. dohányos, 
Kovács Eszterrel ev. ref; Feigenbaum Lapot, 
izr. szabó, Schäfer Szerénával izr.: Csatári 
Lajos ev. ref. vasutas, Kozák Lídiával ev. 
ref; Dalmi József ev. ref. kefekötő segéd. 
Balog Eszterrel, ev. ref.; Nagy István g. 
kath. napszámos Monai Gizellával r. kath., 
Papp János r. katli. cipészsegéd Kovács 
Eszterrel ev. ref., Tőrős János r. kath. őr­
mester Nagy Erzsébettel ev. ref., Cziffer 
Emil- -r. kath. mérnök Stikarovszky Jolian- 
nával r. kath., Tiszay Imre év. ref. földbir­
tokos Birinyi Máriával ev. ref., Weisz 
József izr. szabósegéd Feldmann Régivel

PEBBBCZENI PJ«a..
^ ‘ -• ; -lV'-

■ * Orosz g&loschnik (sárczipők)
Békés Lajosnál.

színház.
Aranyvirág.

- Bemutató előadás. —

vY. 1 - 1. uui ju t.vvttuu Zsuzsanna var 
ev. ref. és Bauer Károly ág. ev. honvéd 
Imre Sárával ev. ref.

* Iparváltások és megszüntetések.
Az elmúlt héten Debrecenben a következők 
váltottak iparigazolványt: Reke Lajos 
nyerges és fényező, Erdei György szoba­
festő és fénymázoló, Szatlimári István 
kovács, Roscnleld Hermann hentes, Szabó 
András íéríiszabó, A eres István gépkovács, 
Nagy Béla nyerges és szíjgyártó. Fehér 
Sándor cipész. Beszüntették iparukat: Tur- 
buc András szitás-rostás, Feesu József 
borbély, Reinitz Ferencz sütő.

* Vidor Marci verseskönyve. Vidor 
Marci, a legkitűnőbb magyar chanson-írók 
egyike, kit l'élig-meddig Debrecen is magáé­
nak nevezhet, „Egy asszony" címen most 
bocsátotta közre három év alatt irt dalait. 
Becses, hangulatos dolgok ezek, telve a 
költő szublilis lelkének minden szép tulaj­
donságával. Különösen becses a „Sine ira" 
című ciklus. A kötetet az Athenaeum adta 
ki, hol 2 koronáért rendelhető meg.
, * Nyilvános köszönet. A debreceni
dalarda az 1903. dec. 3. megtartott hang­
versenyének megígért fele részét — 250 
koronát — a siketnémák iskolája részére, 
lek. Bárdos Géza titkár úrtól átvettem s 
elkönyveztem. Fogadja a dalárda vezetősége, 
valamint a közreműködők, e nemes tettükért 
az egyesület hálás köszönetét. — Egyben a 
következő adományokat nyugtázom : A deb­
receni felső kereskedelmi és" polgári iskola 
növendékeinek gyűjtése 31 kor. 28 fill., 
hszaugközség_ gyűjtése 4 kor. 40 fill., üzv. 
hnoll Rudolfné adománya 10 kor., Jász- 
u tV- 5 kor., Temetkezési egylet
H.-léglás 5 kor., Törökszentmiklós község 

. M°r., __a debreceeni posta- és távírda
tisztikara 7 kor., a debreceni függetlenségi­
kör és a hajdúnánási ev. ref. egyház 40—40 
korona. — Füieky Pál pénztáros.

* Pénzkölcsönöket gyorsan kiesz­
közöl, többféle tartozásokat , egy helyre, olcsó 
törlesztésig kölcsönre convertál Ráez Béla 
bankirodája, Debrecen, Csapós-utca 12.

*XTj töltésű villanylámpák érkeztek.
■ leíitzc Henrik újdonságok áru házába pia - és 
fezent Anua-utcu sarkán i drb 1.25 és 3. - fit, 
utántöltés 60 kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott 
Jiak mellett kapható: kizárólag csak jó miiiő- 
ítrlV szivav és . igaretta tárcák, lésük.
Keiek, illatszerek és szappanok; suliin géni acél 
fi?1“kesek, ollók, borotvák és borotváló készii- 
hoif-í- éoeóhuzók. c-élszerii házi szerszámok. 
Hajsütővasak is — sütővas melegítők, evorsfözok.
„íi ezeriele célszerű újdonság- menvasszom i és 
alkalmi ajándékoknak.
,. ... este az Angol királyhő-veu- 
tegjo éttermében a Magyari testvérek zene- 
tara játszik.

* Nőiruha szabónö. a ki Becsben és 
Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen jár-

“janlkozik a legdivatosabb angol és fraii- 
L‘<S»8Zaő??.,8?c,'iut báli és utcai ruhák készilé- 
,Av 'Jdeki megrendeléseket is elfogadok. 
Jobb házból leányokat tanítok szabni is varrni. 
U?f.radl bandui-nú Piac-utca 42. iLamprecht- 
naz( az emeleten.

A diadalmas sikereket ért- Boh herce** 
szerzői tegnap este uj operettjükkel von­
zottak nagy közönséget a Kossuth-utcai 
múzsa csarnokba. Az nranyvirúg ez, a melv 
minden számottevő értéke mellett is olv 
messze esik a Bob herceg közvetlen és a 
pillanat hatiísa alatt ébredt sikerétől, mint 
Pomponius mester szerint is Makó Jeru­
zsálemtől. ............

Abból a melódia gazdagságból, a melv 
Bob herceget- elöntötte, az Aranyviráo-ra 
már kevés jutott. Nem azt akarjuk ezzel 
mondani, hogy az operettnek nincsenek 
sázmottevő áriái, de azt, hogy az első és 
diadalmas kompozícióval az Aranyvirág 
melódiái sem könnyedség, sem ötletesség, 
sem finomság dolgában " nem állják ki 
versenyt. Az operett zeneileg legértékesebb 
részei a mcstorileg megkonstruált finálék.

A librettó is egyszerű és naiv. Beppó, 
a hajóslegény és Arany virág az utcai tán­
cos] eány szeretik egymást. Boldogságukat 
azonban megzavarja két világutat járó, 
unatkozó angol: Gnuld Harry, meg a 
menyasszonya, Stone Ellen. "A splencs 
angliusnak megtetszik Aranyvirág, a csinos 
miss szeme pedig a hajóslegényen akad 
meg és az a gondolata támad, hogy cserél­
jenek ruhát és szerepet. Legyen egy napra 
Aranyvirág a milliomosnő s ö az utcák 
gyermeke. Az aranyos ruhában Arany virág 
tréfásan elfordul szerelmesétől. De Beppó 
ezt komolyan veszi, letépi ujjúról a gyűrűt 
s távozik a missel. Minden operett- ' tradíció 
ellen volna, ha Aranyvirág meg nem békülne 
Beppóval s az övé nem lenne. Ezért aztán 
mcgbékül s az övé lesz.

Csudálatos, hogy magyar szerző ide­
genben keres tárgyat: Előbb Londonban, 
majd Nápolyban barangolt. De mégis érde­
méül tudjuk be a diskrét libretót, amely Ível 
legalább arról teli bizonyságot, hogy ope- 
rottet sem muszáj trágárságokkal fűszerezni.

Az operett kiállításától az előzetes rek­
lámok nyomán többet vártunk. A rendező 
pedig, a ki a Királyszinbáz előadása nyomán 
kopirozott, színesebb, tarkább és elevenebb 
életet teremthetett volna a kék egű Nápoly 
partjára.

Az egész operett Felhő . Rózsi művé­
szetét emelte újabb diadalra. Az ti játéka 
dominált mindent. Mint a festett ' világ 
ragyogó napja árasztja temperamentumának 
sugarait. Lehelet könnyedségével kisiklik 
a színpadra. Elbájol a játékával, graeio- 
zus táncával.' kellemes hangjával. Kosztüm­
jei ragyogónk s derű, élet, "hangulat, lelke­
sedés fakad az ti jelenései során. Előtte 
és ulánna bágyadt, monoton minden. —

Egy kis szint, derűt csak Krémet■ Jenő 
hoz még a színpadra, a ki" nagy hatást ért 
el- kupiéival s a Felhő Rózsival mesésen 
lejtett kék vók-kaJ. ile/e.v most is ízléssel 
énekelt s a „Szegény, de büszke koldusok 
vagyunk" kezdetű dalával zajos tapsokat 
aratott.

Hármójuk érdeme, hogy a közönség 
nagy várakozásában még sem maradt cgv 
kis művészi élvezet nélkül.

A kassaiak és Komjáthy tár­
sulata. A kassai közönség elége­
detlen Komjáthy társulatával "és 
előadásával. Ezt Ívják a kassai la­
pok s _ erről irja az alábbiakat a 
Pesti Hírlap is:

Kassa város szini választmánya ülést 
tartott, a melyen kifogást .emelt Komjáthy 
jelenlegi színtársulata ellen, a mely leg­
nagyobb részt gyenge erőkből áll s Így a 
közönség igényeit kielégíteni nem képes.
A kiváló erűk részint clhngvtál: már u
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társulatot, í'részint cl lógjákí-hagyni;Úgy. 
hogy ma‘4step primadonnája, 'seVaivisa 
nincsen s igjdépeu a legfojitosahb szerep­
körök nem*iiaj álnak megfeleíőfszemé)$t>- 
sitöre. — M|ásrészt kénytelen a direktor 
a jobb erőit asmyira kiaknázni, hogy íter- 
inészetesen ez álfái ők is sokat veszíte­
nek tudásokból, a mennyiben képtelenek 
saját szerepköii ükkel behatóbban.1 foglal­
kozni. A szini választmány — mint leve­
lezőnk irja —■ fielhivta Komjáthyt, hogv 
a jövő szezonra I különb társulatot szer­
vezzen. *

Komlössi Emma a magyar Szín­
házban. Mint értesiílünk, Komnuóssi Emma 
a debreceni színház »egykori kedves prima­
donnája. a ki most . a Népszínház tagja, 
megválik ettől az intézettől. A Magyar Szín­
ház igazgatósága folytat vele tárgyalásokat, 
melyek hír szerint szerződtetéssel fognak 
végződni. ^

’ r~
CSARNOK.
Az örökség-.

Regényt—
Irta : h a n o\y u 1 a.

\ (Folytatás.!1
Ilma meggyőző szavainak hatása alatt 

jelentette ki azután Bátor Balázs, hogv 
szívesen lesz segélyére Targainénak fia 
keresésében. \

— Miképen gándolod ezt jó apuskám ? 
— Egyszerűen. Győződjünk meg hát a 

valóról. Lássunk tisztán. Mi igaz abból, mi 
az ifjú mellett szól. IJgyis eltökélt szándé­
kunk volt. hogy útra tóegyünk. Azt az utat 
akartuk megtenni, a mtiy utón most Timiit 
után kell felvilágosításaikat szerezni. Ahogy 
most a te szavaid hatása alatt, elhatároztam, 
holnap útra kelünk. Óéra kelünk mind a 
hárman. Én, te és Targainé.

— Igazán? i
—■ Ha egyszer mondom.
Ilma ürömében újra« átölelte és össze­

csókolta édes apját. ]
— Hát olyan nagy. .(örömet szerezÄez 

neked ? ' i j
— Hogyne. Mikor tudom, hogyíezzel 

jót teszünk s kölcsönösen nagy örömet 
szerzünk egy édes anyának, a ki a gyer­
meke miatt tele van aggodalommal. »•

— Bízol benne, hogy Trmótot nem rossz 
indulat tartotta távól ? > - • •». <?■

— Bízom abban jő apám, hogy. én he­
lyesen Ítéltem meg az ő távolmaradását. 
Meglátod, nekem lesz igazságom. Minden 
körülmény, az eddig történtek s az a kö­
vetkezetes intrika, a melynek itt nyilvánvaló 
jeleivel találkoztunk, mind csak ' e mellett 
bizonyít.

— Adja Isten, hogy úgy Jegyen.
— Hát szeretnéd ?
— Hogv- szeretném-é ? Végtelenül 

ürülnék rajta, hiszen én Timótot úgy tanul­
tam megismerni, mint egy derék, becsületes, 
szorgalmas, szakképzett és kötelességtudó 
emberi. Természetes tehát, hogy én örülnék 
rajta legjobban, ha erről szereznék újabb 
meggyőződést és őt továbra is magunkénak 
mondhatnám.

— Folyt. köv. —

nyilttér,
ZEOa.d.0 laJcáts.
A Simonffy-uicza 2. szám alatti 

városi bérházban egy 4 szobából és 
modern igényeknek megfelelő, mellék­
helyiségekből állé (néhai gróf -Csálry
Adorján által bírt) lakás kiadó..

Bővebb felvilágosítás alulírott ügyirat 
•ódájában nyerhető.

IDr- ISTyiri HirríS,
Gróf Degenfeld-tér 3. ez.
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] yipró hirdetések.
■ Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 

szó 4 fillér, vastagabb betfikkel nyomatott 
~---------------=7Ó 4 hr ** fifléír —:---------------d
Levélben! tudakozó«!fisokra pon­
tosan válaszolunk. lm a szükségen 

postabélyeK belkttldetlk.
Apró hirdetések elfíre fizetendők.
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PEBREOZENI ÚJSÁG.

„ELEVEN ÖRDÖG 20 
helyen.

Levelezés.
levele van a szokott

Ajánlat.
KÉIT5ZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérnemiieket, vásznakat 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedi°- 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

TARTÓS, kötött harisnyák, harisnya fejelések, 
Jáger ingek és nadrágok, blouzok és alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda 
mellett.

TEASÜTEMÉNY és czukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Borsy czuk- 
rászdájában.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenynyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petroleum kereskedő Hatvan-utcza 5 
Telefon 205.

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz­
letembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségieknél. Kérem me-rgyőző- 
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petroleum, festék és zsiradék nagyrak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz szállítva 5 It. kannákban. 02

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna 
koszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petroleum és szénkereskedőuél. Hatvan-utcza 
b. Telefon 205. szám.

SZABNI tanítok lepnjabb divat szerin“ a,i- és 
derékszabást 10 forintért, Nógrádi Sándörnő 
Piacz-utcza 42. ’

PEMETEFŰ maláta és égetett czukorkák 
jábang fnSSen kaPhat6k> Riesz ezukrázdá-

1904. január í8

Kereslet.
EGY másodéves joghallgató teljes ellátás fejé­

ben korrepetitor! állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban.

E<oL£lVT gi^zmmot végzett ifjú szerény 
feltételek mellett irodai alkalmazást keres. 
Ozim a kiadóhivatalban.

Eladás.

700 DARAB tölgyfa, mely 2 éves vágás, eladó, 
eladóer"UtCa 2L 8Z* ügyanott 2 hordó méz

KAR-UTCZA 5. s?ámu ház kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni Timár-u. 11. sz.

ELADÓ. Egy 8 ló erejű Marschal cséplő gar­
nitúra jutányos árért sürgősen eladó vagy 
kissebért elcseréli, czim: Rákóezy-utcza 34.

18 és fél hold ondód! föld eladó. Szent-Anna- 
utcza 44. sz.

Gryönyörü

farsangi ujismgok:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok, Belépőkre valóposz­
tók és selymek, Legyezó'k, 

sálok, virágok érkeztek: '

I Bosznay J. és Tassa
divatáruházában,

Debraom, Kossuth-utcua 5. gz.

KANDIA-utcza 7. sz. ház és a Hatvan-utcza 3. 
sz házhely kedvező feltételekkel eladó. Tu- 
dakozódoi lehet a Kölcsönsegélyzőben.

KARIKAHAJÓS gép eladó Kigyó-utcza 39.

nut SS
Kunz József és Társa utódai

Dsbrecseo, Kistomplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

raktárra érkeztek :

divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, delainek,
© áttört selyem lyonais, 9

állandó nagy választék

: myamiyi
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

Debreczen, Rózsa-utcya,

AHAJDUMEGYEI népbank mint szövetkezet
- lEToter 26_ sz. főtőzsde, kzeresztépillet. *

Értesíteni kivárja a helybeli * vidéki közösséget, hogy ezidö-zerint a belépő tagoknak

késedelmi illetéket nem számit föl. —
1 törzsbetét 50 filler,

VifleKi tagok befizetéseiket postai cheque utján is eszközölhetik.
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